

Работники идеологического фронта! Повышайте качество воспитательной, информационной и пропагандистской работы!
Коммунистическую идентичность, активную жизненную позицию — каждому советскому человеку!

(из призывов ЦК КПСС).

● Очистникам — надежный фронт!

ЧТО НАМ МЕШАЕТ?

С интересом прочитал выступление бригадира Н. М. Баженова шахты имени Ярославского. Он поднимает важные проблемы, решение которых позволит улучшить нарезку лав. У меня возникло желание поделиться некоторыми своими мыслями, рассказать о делах и проблемах нашей бригады.

Проходчиков нашей бригады называют лучими на шахте. Девять месяцев мы прочно удерживаем переходящее Красное знамя шахты, завоеванное в социалистическом соревновании проходческих бригад. Нами пройдено за девять месяцев 4998 метров горных выработок, из них сверх плана 489 метров. Успешно работаем и в октябре — на 28-е мы нарастили 516 метров выработок при плане 502. Как видите, результаты хороши, но могли бы быть еще лучше. В чем же дело?

Руководству участка приходится больше заниматься обеспечением запчастями, нежели работой с людьми. Здесь, мне кажется, выявляется нерасторопность и неразворотливость снабженцев, как шахтовых, так и объединения.

Зная и ощущая на себе такое положение, мы стараемся как можно бережнее относиться к технике. Своевременный планово-предупредительный ремонт, замена отдельных узлов и деталей, смазка позволяют нам продлить срок службы комбайнов и других механизмов. Например, в прошлом году мы получили всего два привода С-53, а работать приходится на 10—13 приводах. Откуда же они взялись? Благодаря постоянной заботе у нас ходят несет службу старая техника. И заслуга в этом наших лучших проходчиков: В. П. Корнеева, П. Н. Никулина, Л. А. Королькова, электрослесаря В. П. Чернышова, горнорабочего М. И. Петрова.

Начну с техники. Прежде всего, хотелось бы обратиться в адрес Колесного завода — изготовителя проходческих комбайнов. Как правило, после получения комбайна приходится в машиностроительном цехе заниматься усилением отдельных узлов. Например, соединение рабочих секций с комбайном в прямом смысле слова выкidyvаем все подцепки, подвески. Навариваем новые проушины для крепления секции, а под промежуточные секции изготавливаем своими силами телескопку для их поддержания.

Хочу высказать пожелание, чтобы машиностроители большую часть узлов и деталей проходческих комбайнов унифицировали с очистными комбайнами, например системой орошения. Взаимозаменяемость узлов позволяет ускорить ремонт горной техники, да и заводчанам это поможет сократить число наименований различных деталей, увеличить выпуск однотипных изделий.

Это — дело машиностроителей. А что делается на шахте для облегчения труда проходчиков? Вот здесь замечу, что если в очистников внедряются какие-то новинки, то подготовкой продолжают работать по старинке — комбайны, конвейер С-53 и... лотата. Мало мы обмениваемся передовым опытом, почти не берем у передовых, что появляется в их работе. Взять для примера доставку материалов и оборудования в забой. У нас на шахте это осуществляется посредством тележек на пневмоходу. Они себя восторженно оправдывают. Но возникает проблема — где тележку изготовить и приобрести к ней колеса. Да-ма, что это за сила! Внедрение в единению «Челюскин-Моль».

У нас нередко проходчики отвлекаются на постройки работ: подделка перемычек, установка водяных заслонов. Не мешало бы и механической службе участков на выезд проводить more淑ультации по оборудованию сращивания автомобилей и управлению. Бывает иногда случаи, когда из-за элементарного забывания схемы автоматизации становятся работать и теряются метры проходки.

Есть, пожалуй, и все, о чём я хотел рассказать. Немного работать нам, но наша бригада не опускает руки и прилагает все силы и умение, чтобы готовить очистникам надежный фронт. Коллектив на мечает к концу года пройти более пяти тысяч метров горных выработок.

В. ЗАЙЦЕВ,
бригадир проходчиков
шахты имени 7 Ноября.

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 209 (12622) Пятница, 31 октября 1980 года | Цена 2 коп.

Октябрю — достойную встречу!



На проспекте Ленина бригада Н. П. Лашкевича Ленинского СУ № 1 заканчивает монтаж девятиэтажного дома с улучшенной планировкой. Несмотря на трудности, которые возникли при строительстве первого в городе здания такого типа, коллектив успешно справляется с заданием. По итогам работы в сентябре бригаде Н. П. Лашкевича присуждено первое место в соцсоревновании среди бригад управления.

С уважением в коллективе отзываются о рабочих бригады С. В. Горобунове и А. К. Зуеве. Это — высококвалифицированные специалисты.

На снимках: монтажник С. В. Горобунов (слева) и электросварщик А. К. Зуев; идет монтаж последнего этажа.
Фото А. Березы и М. Никонова.

НА ПРЕДПРИЗДНИЧНОЙ ВАХТЕ

Высоких показателей на предоктябрьской трудовой вахте добиваются опытные бригады шахты «Кузнецкая», руководимые Г. Д. Лияским и И. В. Фетисовым. Эти коллективы взяли повышенные социалистические обязательства в честь 63-й годовщины Великого Октября и успешно их выполняют.

Так бригада Г. Д. Лияского намечала добить сверх плана две тысячи тонн угля. Очистники выдали с начала месяца более 40 тысяч тонн, из них 5680 тонн топлива сверх плана. Такого успеха коллектива добивается за счет

высокой культуры производства, гласности социалистического соревнования, ответственности за порученное дело. А тон задает комсомольско-молодежное звено А. Трофимова.

Хорошие результаты и у бригады И. В. Фетисова. На ее сверхплаговом счету записано с начала года более двух тысяч тонн угля. И. ИЛЬИН.

ТРУДЯТСЯ УСПЕШНО

На швейной фабрике объединения «Томь» в празднику Великого Октября с хорошими трудовыми успехами идут бригады В. А. Савосиной и А. П. Косяревой.

В этих коллективах всегда владеют смежными специальностями, имеют высокие квалификационные разряды, что помогает экономить время, повышать производительность труда. В результате с начала месяца бригады союза выпустили сверх плана 143 костюма школьной формы.

Неплохо трудится бригада З. И. Барковой. В октябре она сшила дополнительно к заданию 79 женских зимних пальто. О. НИКОЛАЕВА.

МЕСЯЧНЫЙ — ДОСРОЧНО

На шахте «Сталибурская» лучших показателей в горевновании среди проходчиков в честь 63-й годовщины Великого Октября добивается коллектив участка № 2, руководимый В. П. Тиморцевым. На участке лидирует бригада А. Я. Хмелева. Этот коллектив 27 октября выполнил месячный план. Досрочно справилась бригада и с планом нарезки путевого бремсберга, за не- полный месяц пройдено 130 метров.

П. КОЛМАГОРОВ, старший инженер по организации производства стекла

ЛУЧШИЕ НАСТАВНИКИ

В канун 63-й годовщины Великого Октября за водской комитет профсоюза завода «Красный Октябрь» присвоил семи рабочим звание «Лучший наставник завода». Среди них токари цеха по ремонту горно-шахтного оборудования Н. С. Савостица и В. И. Галдилов, слесарь инструментального участка Г. З. Пильц и то-

карь Г. И. Ларионов, формовщица литейного участка А. Л. Карполова, токарь электромонтажного участка А. А. Тимофеев, крановщик завода А. С. Горлова. Все они выполнили условия соревнования, обучают по 2—3 ученика.

М. ПЛОТНИКОВ, инженер по соревнованию

По Советскому Союзу

МЕЖДУРЕЧЕНСК (Кемеровская область). Первый съезд горняков области выдала миллионную с начала года тонну угля

бригада Петра Фролова шахты «Распадская». На участке забой новым универсальным комплексом УКГ горняки увеличили

темпы добычи топлива. Они довели производительность оборудования до трех с половиной тысячи тонн в сутки.

СЕВАН (Армянская ССР). Вавершающий этап

начался на строительстве тоннеля Арпа-Севан. Досрочно закончено бетонирование самого сложного участка, расположенного в зоне тектонических разломов земной коры. Прео-

дделен труднейший путь 48-километровой трассы, по которой вода реки Арпа будет поступать в озеро Севан.

(ТАСС)

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

● Партийная жизнь:
к итогам отчетов и выборов **В обстановке**
высокой требовательности

Завершились отчеты и выборы в первичных партийных организациях нашего города. Они прошли организованно, по-деловому, в обстановке высокой требовательности, на основе широкой развернутой критики и самокритики. В партийных организациях шахты «Комсомолец», камвольно-суконного комбината, треста «Ленинскпромстрой» и других к партийным собраниям были приготовлены лозунги, специальные таблицы, диаграммы, номера стенных газет, показывающие наглядно результаты работы за отчетный период, жизни и дела трудовых коллективов.

В работе съездов приняли участие 94,1 процента коммунистов, в 66 парторганизациях присутствовали все кандидаты и члены КПСС.

В докладах и выступлениях был сделан глубокий анализ работы партийных организаций, их выборных органов, трудовых коллективов по выполнению решений XXV съезда, ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, планов 1980 года и пятилетки в целом.

На съездах по-членски принципиально обсуждались проблемы, стоящие перед трудящимися города. Ярко проявилась высокая активность коммунистов, их глубокая заинтересованность делами своих коллективов.

Всего в ходе отчетов и выборов в первичных парторганизациях выступило 1592 человека, из них 694 рабочих.

Деловой активностью характеризуются партийные собрания в коллективах угольных предприятий. Коммунисты шахты имени Ярославского, «Польская», «Кузнецкая», «Заречная» и ряда других глубокому анализу подвергли причины допущенных отставаний, обсуждали задачи дальнейшего увеличения добычи угля, повышения эффективности горной техники, укрепления дисциплины и организации труда.

Обстоятельный, по-партийному принципиальный разговор остался на отчете - выборном собрании коммунисты камвольно-суконного комбината. В докладе и выступлениях был сделан анализ деятельности партийной организации, вскрыты причины не выполнения плана по смете.

Коммунисты решительно указывали на недостатки в организации труда, с большой озабоченностью говорили о росте текучести кадров, снижении уровня трудовой и производственной дисциплины. Толь-ко в 1980 году из-за прогулов потеряно 680 тысяч рублей. В одном ткацком производстве, например, совершило 190 прогулов. Вскрытые недостатки и упущения в работе партийного комитета, коммунисты вносили предложения по их устранению.

Остро обсуждались вопросы совершенствования организаций строительно-монтажных работ,

материально-технического снабжения, никакая трудовая и производственная дисциплина. Если перебои в поставках еще можно объяснить какими-то объективными причинами, то остальное зависит только от всех нас.

На отчетно-выборных партсобраниях получила дальнейшее развитие работа комиссий по контролю деятельности администрации. Мало мы еще занимаемся и воспитанием молодых рабочих, а иногда вместо того, чтобы сказать им практическую помощь в овладении приемами работы, стараемся избавиться от нерадивых.

На партийном собрании шахты «Октябрьская» в выступлении бригадира комсомольско-молодежной бригады В. В. Елагина прозвучала серьезная обеспокоенность низкими темпами реконструкции шахты, что пагубно отражается на дальнейшем увеличении добычи угля. Начиная с 1963 года, строителями освоено только 17 млн. рублей из 35, предусмотренных по смете.

Обстоятельный полезный разговор вели на отчете - выборном собрании коммунисты камвольно-суконного комбината, стоящие перед трудящимися города. Ярко проявилась высокая активность коммунистов, их глубокая заинтересованность делами своих коллективов.

На съездах в партийных организациях шахты «Комсомолец», загода «Красный Октябрь», Егорьевского шахтопроходческого управления и других указывалось на не-полное использование парткомами права контроля деятельности администрации.

Глубокому анализу было подвергнуто состояние внутрипартийной работы. В докладах и выступлениях отмечалось, что, выполняя решения XXV съезда КПСС, последующий постановлений ЦК КПСС, партийные организации обогащались новыми формами и методами организаторской работы, стали более предметно вести работу по приему в партию нового пополнения.

Участники собраний обращали внимание на дальнейшее повышение авангардной роли коммунистов в производственной и общественно-политической жизни, укрепление партийной дисциплины, создание в каждой партийной организации обстановки взаимной требовательности.

Всюду рассматривались вопросы совершенствования руководства общественными организациями, указывалось на необходимость усиления практической тематики в вопросах тодбора кадров, увеличения партийного ядра среди выборного актива, повышения спроса у коммунистов, работающих в комсомоле, профсоюзе, за одинаковым контролем за положение дел в этих организациях.

Секретарь парткома треста «Ленинскпромстрой» В. А. Малеева в своем докладе подчеркнула: «Дальнейшее повышение эффективности и качества строительных работ, а также укрепление дисциплины и организации труда.

Судьбу плана решают люди. И довольно остро обсуждалась тема, каким образом был поставлен

и постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы».

Отмечалось, что в отчетном периоде большое внимание уделялось пропаганде и изучению материалов XXV съезда КПСС, материалов ноябрьского (1979 г.) и июня-ского (1980 г.) Пленумов ЦК КПСС.

В настоящее время в системе партийного и комсомольского просвещения учится свыше 14 тысяч человек, всеми формами экономической учебы обучено 16 тысяч человек.

В то же время на собраниях были вскрыты существенные упущения в организации партийной и комсомольской учебы, экономического воспитания, лекционной пропаганды. Намечены меры по исправлению недостатков в выемке запасов 20770 тонн угля, а фактически они составили 18412 тысяч. Не повысились темпы работ и в октябре.

27 октября президент

теркма профсоюза рабочих угольной промышленности рассмотрел причины создавшегося положения и наметил меры по воссозданию очистного фронта. Принято решение о проведении в ноябре - декабре двухмесячника ударной работы. Каждому предприятию определено задание. Горнякам объединения предстоит пройти ежемесячно по 950 погонным метров горных выработок дополнительного плана. Терком профсоюза совместно с производственным объединением «Ленинскуголь» разработал условия соревнования трудовых коллективов.

Смешаемость составила 17,9 процента. В составе парткомов, парторгов 42,1 процента рабочих, а в партийных организациях предпринят промышленности, транспорта, связи и строительства 45,8 процента. Среди выборного актива 34,5 процента женщин.

Вместе с тем, как показывает анализ, не все первичные парторганизации принял достаточные меры по качественной подготовке и проведению отчетно-выборных собраний.

Малоактивны были коммунисты шахты имени 7 ноября, Кольчугинской автобазы, УЖХХ.

В настоящее время парткомы и парторгы подводят итоги отчетов и выборов, обобщают высказанные коммунистами критические замечания и предложения, намечают меры по их реализации. Очень важно, чтобы ни одно замечание, предложенное, не осталось без внимания. В этом - залог дальнейшей активности коммунистов. Выполнение решений отчетно-выборных партийных собраний будет способствовать повышению качества всей партийной работы, успешному решению задач столичных перед трудовыми коллективами.

Ю. ТЮТЮЛЬНИКОВ,
зам. орготдела
ГК КПСС.

ПРОФСОЮЗНАЯ
МЕДАЛЬ

**Объявлен
ударный
двумесячник**

Одной из основных причин неудовлетворительной работы угольных предприятий города является недостаток очистного фронта. Задолженность по шахтам объединения «Ленинскуголь» за три прошлых квартала составила семь тысяч погонных метров горных выработок. Предполагалось иметь 50000 к выемке запасов 20770 тонн угля, а фактически они составили 18412 тысяч. Не повысились темпы работ и в октябре.

27 октября президент теркма профсоюза рабочих угольной промышленности рассмотрел причины создавшегося положения и наметил меры по воссозданию очистного фронта. Принято решение о проведении в ноябре - декабре двухмесячника ударной работы. Каждому предприятию определено задание. Горнякам объединения предстоит пройти ежемесячно по 950 погонным метров горных выработок дополнительного плана.

Терком профсоюза совместно с производственным объединением «Ленинскуголь» разработал условия соревнования трудовых коллективов.

Президиум обязал шахтные комитеты профсоюза разработать свои условия соревнования, в которых необходимо предусматривать наибольшие эффективные меры морального и материального поощрения. Профсоюзным комитетам шахт объединения рекомендовано обеспечить широкую гласность хода соревнования с помощью различных средств наглядной агитации, стенной печати, местных радиоуловов, многотиражных газет.

А. ГОРОШКО.

Учеба актива

Разнобразные вопросы поднимаются на занятиях в постоянно действующей школе профсоюзного актива на шахте имени Прославского. Насыщенной была и программа семинара, который состоялся на прошлой неделе. На этот раз учился новый избранный председатель цеховых и участковых комитетов.

Заведующий отделением инженеров профсоюзной

курсов Л. И. Дулак выступила с лекцией на тему «О возрастющей роли профсоюзов на современном этапе». Заместитель директора шахты по производству Ю. В. Гайворонский рассказал собравшимся об итогах работы за девять месяцев и остановился на задачах профсоюзного актива по мобилизации усилий коллектива на успешное завершение десятой пятилетки и достойную встречу XXVI съезда КПСС.

Старший бухгалтер шахты Б. А. Золотарева говорила об организации финансовой работы профсоюзных организаций. Заместитель председателя шахты Комитета Г. М. Ефлов рассказал об итогах прошедшего неоднажды отчетно-выборной кампании в участковых и цеховых профсоюзных организациях. Особое внимание он уделил анализу критических замечаний, предложений, высказанных на собраниях.

По мнению участников семинара, он дал немало полезного, особенно новичкам в профсоюзной работе.

А. ФЕДОРОВА.

**С конкретными
предложениями**

На заводе «Кузбасс, элемент» заканчиваются отчеты и выборы в цеховых профсоюзных организациях. Особое внимание он уделил анализу критических замечаний, предложений, высказанных на собраниях.

Почти во всех цехах поднимался вопрос о неудовлетворительной работе столовой. Об этом говорила, например, токарь цеха № 9 Е. Н. Клинико-ва.

— Если подсчитать сколько рабочего времени теряется из-за плохой организации питания, получаются внушительные цифры.

Все предложения выступающих будут проанализированы, будут намечены меры по их претворению в жизнь.

Г. СКОПАРЕВА, редактор многотиражной газеты «За коммунистический труд».

▲ **Г. КУЗБАССУ**
Накануне дня рождения комсомола пополнилась армия строителей Кузбасса. 200 молодых рабочих из Белоруссии решили принять участие в возведении в нашем крае важнейших объектов. Приехал генерал «Кузбастрансстрой».

Ребята волились в созданном решением ЦК ВЛКСМ Бессарабским комсомольским строительством «Кузбасс». Этот строй будет состоять из 4000 человек.

На снимке: в Кемеровском аэропорту встречают молодых посланцев Белоруссии.

(Фото: Тюменская студия «Параметр»).

● ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

В пути — Электростанции

ЛЕНИНГРАД. Мобильностью обладают теперь все лифель-генераторы выpusкаемые объединением «Звезда» для районов Сибири и Дальнего Востока. Чтобы ввести в строй каждую электростанцию как среди рабочих, так и инженерно-технических работников.

Судьбу плана решают люди. И довольно остро обсуждалась тема, каким образом был поставлен



НУЖЕН ПАРТИЙНЫЙ ПОДХОД

По поводу ответов в редакцию

К сожалению, об этом приходится периодически напоминать. Что поделаешь, то ли у некоторых более и менее ответственных лиц с памятью не ладно, то ли амбиция разрослась непомерно? Трудно сказать. Только вот прямо-таки в упор не видят адресованных к ним сигналов газеты.

Ну скажите, пожалуйста, чем объяснить, что начальник Ленинского СУ № 3 В. Д. Шкодин с июня (т. е. уже более четырех месяцев) не дал ответа на корреспонденцию «Топчутся на месте»? Может, дан ответ делом? Да ничего подобного: ни словом, ни делом. Просто-напросто у этого начальника стройки отрицательный рефлекс на выступления печати. Нужно прямо-таки неотложно лечить.

Видимо, тем же заболеванием страдает и директор Полысаевского завода КПДС С. Е. Каныгин. Иначе чем объяснить, что он уже два месяца не может сообщить через газету строителям, какие меры принимаются по корреспонденции «План — любой ценой?» («Ленинский шахтер» за 10 августа)? И, в частности,

по улучшению качества изделий. Трудно понять позицию этого руководителя. За игру в молчанию с газетой он уже держал однажды ответ перед бюро горкома КПСС. А за плохое качество дело до суда дошло. Очень похвальная черта — упорство, но оно совсем не сродни упрямству. А именно первое подменили вторым, видно, тов. Каныгин. Прямо скажем, не делает это ему чести.

Мы совершенно точно знаем, что директор шахты имени Кирова С. К. Собора отнюдь не попустительствует нарушениям техники безопасности на предприятии. Но понятно, почему он игнорирует статью горнотехнического инспектора А. Носова («Ленинский шахтер» за 12 июля), в которой идет речь о серьезных недостатках в охране труда на шахте.

Еще до сих пор приходят в редакцию тревожные письма о тепле. А ведь редакция начала бить тревогу по этому поводу еще в начале лета. В частности, об этом пила речь в рейдом матерiale, опубликованном газетой 12 июня. Ни слова в ответ на нее не получили

мы от директора по кадрам и быту объединения «Ленинскомуль». Н. Ф. Полотнянникова, несмотря на трехкратное напоминание. Да и дела тоже не блистали, как потом выяснилось. Правда, выводы по плохой подготовке к отопительному сезону бюро горкома партии сделали. Но мы приводим этот пример не только в укор тов. Полотнянниковой, но и в назидание другим.

Можно было назвать и еще некоторых руководителей, на столе которых (или уже в корзине?) зависели напоминания из редакции. Но, думается, пока достаточно, авось заработает их память в нужном направлении. А чтобы было это уверней, напомним некоторые документы.

«Лица или учреждения, в действиях которых говорится в печати, — записано в постановлении VIII съезда партии «О партийной и советской печати», — обязаны в кратчайший срок дать на страницах этой же газеты деловое фактическое опровержение или же указать об исправленных недостатках и ошибках...» В против-

ном случае речь шла о привлечении к ревтрибуналу. Правда, то были годы гражданской войны.

Но вот более поздний подход. В докладе на XXIV съезде КПСС Л. И. Брежнев подчеркивает: «Что же касается работников, которые нарушают дисциплину, не делают выводов из критики, ведут себя неправильно, то по отношению к ним должны приниматься необходимые меры».

Кажется, разнотечений в двух этих выдержках не видно. Значит, надо делать вывод: не след игнорировать сигналы печати.

Да и отвечать полагается именно по существу. А то ведь как получается? Еще в начале сентября в заметке «Финиш отодвигается» критиковала газета дирекцию по капитальному строительству объединения «Ленинскомуль» за волокиту с выдачей оборудования на насосные станции водопровода. И вот через полтора месяца ответ: названное-де оборудование выдано. Но, увы, волокита продолжается по новым позициям оборудования. Какие же тут выводы можно делать?

Печать — трибуна трудящихся, трибуна общественности. И на ее сигналы надо реагировать соответственно. Это и будет подлинно партийный подход.

А. ЛАКИСОВ.

ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЕ БЫТЬ ЧИСТОЙ

На левом берегу реки Северный Донец в зелени садов и скверов растет город химиков, строителей, энергетиков и приборостроителей Северодонецк. Вместе с ним развивается и флагман химической промышленности Украины — производственное объединение «Азот».

Коллектив объединения обеспечивает выпуск свыше 120 наименований минеральных удобрений, товаров народного потребления и бытовой химии, сырья для производства пластмасс, синтетических смол, волокон.

Продукция северодонецких химиков поставляется промышленным предприятиям и сельскому хозяйству многих союзных республик, экспортируется более чем в 30 стран мира.

Развитие объединения сопровождается оснащением природоохранной техникой, средствами контроля атмосферного воздуха и водоводов. Создана специальная служба охраны природы, которая систематически ведет наблюдение за работой установок очистки стоков и газовых выбросов, сооружений для обезвреживания и уничтожения отходов.

Все хозяйственно-бытовые стоки города и промышленных предприятий подаются на комплекс биохимчистки.

Фильтрация стоковой воды проходит несколько стадий. Сначала из нее удаляют механические примеси, потом с помощью специальных бактерий разлагают вредные химические вещества. В результате вода приобретает свои первоначальные качества.

На снимке: общий вид комплекса биохимических сооружений.

Фото Р. Азриеля (Фотохроника ТАСС).

И буфет преобразился

— В буфет завтра пойдешь работать, — сказала Е. Г. Асеева, заведующая столовой № 3 шахты «Октябрьская», повару Вале Прокудиной.

Не поняла сначала Валя — вроде бы всю душу делу отдает, — чем вызвана, да и к чему эта перемена.

— Много у горняков нареканий на буфет комбината, — пояснила Екатерина Григорьевна. — Не ладится дело у его хозяек. За бригадира пойдешь, Считаю — потянем...

А тут еще Валентина Тимофеевна Помогайло, наставница, подошла: «Выручай, никак нельзя, чтобы у шахтеров настроение плохим было». И Валя согласилась. Не в ее характере бояться трудностей в работе. И с людьми как будто умела найти общий язык. За плечами восемь лет работы в общепите — раздатчицей, поваром. После училища № 36 окончила вечернюю школу. Заочно — техникум советской торговли в Новокузнецке.

Прошло два месяца, как Валентина работает в буфете. И жалоб от шахтеров как не бывало. В книге отзывов — одни благодарности. Почему? Радует людей, как здесь

принимают. В помещении буфета — чистота и порядок. Разнообразие блюд первых, вторых и третьих. Все раскупается свежим, горячим. Не осаждают работниц вопросы: «Что у вас там в супе плавает?», «Почему каша подгорела?».

Организатор был нужен хороший — вот в чем дело. Им-то и стала Валентина.

— Кто-то из девчат, — вспоминает повар Е. Г. Байкуманова, — забыл перед открытием буфета положить меню. Собрала все Ирокудина, вежливо, но строго предупредила: «Меню — это характеристика нашей работы. Нечего подать — краснеть. Начни подавать день без этого серьезного документа нельзя».

Неловко стало девчам. Стали задерживатьсь после работы, размышлять, как обеспечить разнообразие, качество, быстроту приготовления блюд. А новый бригадир охотно посыпала их в тонкости кулинарного дела, поощ-

ривая инициатику. Не сразу, конечно, но выросло у коллектива чувство ответственности, вошли в норму помощь и взаимовыручка.

— Трудно было нашему бригадираду, — рассказывает кассир М. Г. Конько, — работает, не считаясь со временем. А дома — ребенок маленький. Однако на все у нее сил хватало. Во всем задавала тон. Ну, а нам, понятно, просто стыдно было отстать.

Наблюдаю, как бригада сдается смену: тщательно убираются салон, кухня, проверяется оборудование, передаются продукты, документация. Деловиты и приличны работницы другой бригады. Но придраться, собственно, не к чему. Все в порядке. А значит, у обслуживающего персонала буфета стало правилом: не подводить друг друга, а главное — клиента, добиваться высокого качества работы. В этом есть заслуга и Валентины Прокудиной. И не только как руководителя одной из трех бригад буфета. Скоро уже месяц, как она здесь работает, заведующей производством.

Н. ТЯВЛИНА.

Человек и его дело



Меры принятые

В газете за 5 сентября была опубликована заметка «Последствия не волниуют». Управление жилищно-коммунального хозяйства производственного объединения «Ленинскомуль» во дворе дома № 10 по улице Горького производились работы по благоустройству. В настоящее время двор дома заасфальтирован.

Б. ДАВЫДОВ, начальник УЖХ производственного объединения «Ленинскомуль»

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

В развивающихся странах

ДЕЛИ. В индийской столице началось строительство «Олимпийской деревни» для очередных азиатских Игр, которые намечены провести здесь в 1982 году. Семьсот небольших комфортабельных домов примут шесть тысяч спортсменов, тренеров и других участников Игр. Индийская печать отмечает, что при планировке комплекса широко использовался опыт организаторов Игр XXII Олимпиады в Москве.

МАНАГУА. Впервые в истории Никарагуа получили электрический свет жители многочисленных отдаленных поселков в департаменте Матагальпа. Здесь введена в строй перв-

ая очередь энергетического комплекса, предусматривающего полную электрификацию сельских районов центральных и северных департаментов страны.

РАНГУН. Свыше 20 тысяч гектаров орошаемых земель будет отведен в этом году под масличные культуры в Рангунском округе Бирмы после уборки с этих площадей основного урожая риса. Переход к сбору двух урожаев в год, ставший возможным благодаря осуществлению широкой программы ирригации, превратит столький округ в главного поставщика растительного масла на внутренний рынок. (ТАСС).

ЗА ФАСАДОМ «СВОБОДНОГО МИРА»

СОВРЕМЕННЫЕ РАБОТОРГОВЦЫ

БОНН. В современной ФРГ процветает торговля людьми. По данным власти Южной Баварии, только в этом районе страны сейчас нелегально находятся до 100 тысяч иностранных рабочих, ставших жертвами противозаводских машинаций посреднических фирм, которых в печати называют «работорговцами ХХ века». Эти подпольные синдикаты вербуют «живой товар», а затем передают его за «комиссионные» в распоряжение местных предпринимателей.

Эта категория рабочих, составляющая, по некоторым данным, почти шестую часть более чем 2 миллионов иностранных рабочих, занятых в ФРГ, является самой угнетенной

и без того тяжелая жизнь обманутых иностранцев превращается в настоящую трагедию, когда они теряют рабочее место. Десятки тысяч таких лишены всех социальных прав, но и не имеют средств для возвращения на родину. (ТАСС).

КОРОТКО

ЛОНДОН. «Протест во имя жизни!» — под таким лозунгом здесь состоялась манифестация сторонников мира, в которой участвовали десятки тысяч человек. В лондонском Гайд-парке собрались люди, приехавшие в английскую столицу из различных районов страны, чтобы потребовать от нынешнего правительства Великобритании конкретных шагов на пути к разоружению и миру, сокращению военных расходов и использования вы свободившихся средств на созидательные цели.

ТОКИО. Успешно выступили представители Коммунистической партии Японии на состоявшихся промежуточных выборах в органы местного самоуправления. 14 кандидатов КПЯ стали депутатами городских и поселковых собраний.

РЕЙКЬЯВИК. По призыву профсоюзов по всей Исландии прошла всеобщая однодневная забастовка в защиту прав трудящихся. Она была объявлена в связи с требованием трудящихся о повышении заработной платы, выдвинутым в ходе проходящей в стране кампании по заключению новых коллективных договоров на предстоящий год.

МАДРИД. 133,9 процента — таков средний уровень инфляции в Испании за последние пять лет — с августа 1975 года. Сообщение об этом, Организация экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) указывает, что подобный индекс — самый высокий в Западной Европе. (ТАСС).

БАНГКОК. Свыше миллиона детей в возрасте от 11 до 14 лет в Таиланде вынуждены искать работу, чтобы добывать средства к существованию. По данным Международной организации труда, многие юные тайланцы начинают трудовую жизнь, не достигнув и десятилетнего возраста. Сотни тысяч их сверстников вообще не находят никакой работы и перебиваются случайным заработка, а порой становятся на путь преступлений.

ПАРИЖ. По официальным данным, за 12 месяцев — с сентября прошлого года — цены в Франции взошли на 13,7 процента. Особенно резким их рост был в текущем году. Только за девять месяцев цены увеличились на 10,7 процента. В течение сентября из-за высокими температурами росли цены на продукты питания и промышленные товары. (ТАСС).

◆ НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

ЧЕСТВОВАНИЕ ВЕТЕРАНА СЦЕНЫ

28 октября представители общественных организаций, работники культуры города и области, участники самодеятельности Центрального Дворца культуры тепло и сердечно чествовали актера и режиссера Ваграмова Валентина Аполлоновича в связи с его 90-летием. «Жизнь прожить — не поле перейти» — свидетельствует народная мудрость. А в его жизни объединились два века: конец девятнадцатого и большая часть двадцатого. Эта жизнь — непрерывный творческий процесс.

В 1908 году восемнадцатилетний одесский грузчик пришел в театр, чтобы остаться в нем и с ним на всю долгую жизнь. Пришел, потому что не мог не прийти: его юношескую душу потрясли слова Н. В. Гоголя о том,

что со сцены театра надо говорить людям о добре. Хватив полной мерой лихого и горького зла еще в детстве и отчество, он поставил своей целью нести людям добро. И верно служит этому вот уже 72 года.

268 сыгранных ролей, 102 поставленных спектакля — вот предельно короткая цифровая справка о деятельности В. А. Ваграмова. Сколько за эти цифрами затраченной энергии, сколько невидимого для многих, но, тем не менее, тяжкого труда!

Уже на склоне лет В. А. Ваграмов сделал немалый вклад в развитие самодеятельного театрального искусства в городе. И, естественно, многие участники самодеятельности по праву считают его своим большим учителем.

Много добрых слов было сказано юбиляру, много проявлено знаков внимания. В числе их нельзя не упомянуть телеграмму председателя президиума ВТО народного артиста СССР М. И. Царева, с которым Валентин Аполлонович познакомился в творческой работе еще в двадцатые годы.

Заволнован юбиляр чествованием. Искренен в своем недоумении: столько времени моей саромной персоне. Можно только восхититься, что в своем девяносто Валентин Аполлонович сохранил и душевную щедрость к людям, и ясную мудрость ума, и активный интерес к бурной, кипучей нашей жизни. Пусть сохранится все это с ним еще на многие годы.

А. ИВАНОВ.

СОСТОЯЛСЯ СЕМИНАР

В библиотеке шахты «Октябрьская» состоялся семинар библиотечных работников города. Его целью был обмен опытом, разработка мероприятий по достойной встрече XXVI съезда КПСС. В частности, рассматривались вопросы комплексной пропаганды литературы, массовой работы с читателями.

Хозяева семинара подготовили для гостей ежегодный журнал «Завершающему году пятилетки — ударный труд!». Перед ними выступили председатель шахткома В. Ф. Котовский, горнорабочий опытного забоя Н. А. Плетенев и комбайнер А. С. Чудаков (оба с 6-го участка). Закончился семинар просмотром документального фильма «Юньский Пленум ЦК КПСС».

В. ЕВГЕНЬЕВ.

В КИНО

Кинотеатр «Победа» СТРЕЛЬБА ДУПЛЕТОМ (11.40, 16, 18.10, 19.50, 22). «В МОЕЙ СМЕРТИ ПРОШУ ВИНИТЬ КЛАВУ К.» (10, 14).

Малый зал «В МОЕЙ СМЕРТИ ПРОШУ ВИНИТЬ КЛАВУ К.» (16).

Кинотеатр «Сибирь»

КАПКАН (12, 16, 18, 20, 22). ЧУЖАЯ КОМПАНИЯ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет» СМЕРТЬ НЕГОДЯЯ (2 серии) (17, 20). ПОСЛЕДНИЙ КАПЛЯ (14).

Кинотеатр «Строитель» ПРИКЛЮЧЕНИЯ АЛИ.

БАБЫ И СОРОКА РАЗ. БОЙНИКОВ (16, 19). ЗОЛУШКА (14.30).

Кинотеатр «Родина» ЭКИПАЖ (2 серии) (11, 16, 18.30, 21). У МЕНЯ ВСЕ НОРМАЛЬНО (9.30, 14).

Центральный ДК ВПЕРВЫЕ ЗАМУЖЕМ (16, 18, 20). Автоответчик 2-12-44.

ДК имени Ленина ПРОЩАЛЬНАЯ ГАСТРОЛЬ «АРТИСТА» (18, 20).

Клуб «Строитель» СИБИРИАДА (2 серии) (17, 20).

Клуб «Дружба» ПЕТРОВКА, 38 (16, 18, 20).

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ приглашает горожан на воскресный семейный день отдыха «НАВСТРЕЧУ 50-ЛЕТИЮ ЦДК», который состоится 2 ноября.

В программе: творческий отчет коллективов художественной самодеятельности, показательные выступления детской хореографической студии, шахматный турнир, выставка творческих работ преподавателей детской художественной школы, демонстрация мультфильмов, книжная выставка и обзор литературы, игры, кинофильм «ВПЕРВЫЕ ЗАМУЖЕМ».

Начало в 15 часов. Добро пожаловать!

Вниманию населения! Администрация трансферного агентства приносит извинение за неточность в объявлении о предварительном заказе автобилей по телефону. Уточняем, что предварительная продажа билетов на праздничные и предпраздничные дни производится за 10 суток, но без предварительного бронирования по телефону.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ! Ввиду ремонта приемного пункта химчистки по ул. Партизанской, 55 просим срочно забрать свои вещи. Гербы управления.

МЕЛЯЮ две однокомнатные квартиры: одна 18 кв. метров благоустроенная с подселением, другая коммунальная 18 кв. метров на одну комната благоустроенную без подселения. Обращаться: проспект Ленина, 52а-22.

Коллектив шахты «Заречная» с прискорбием извещает о преждевременной смерти ветерана труда, участника Великой Отечественной войны

ГЛАЗУНОВА Ивана Григорьевича и выражает глубокое сожаление родным и близким покойного.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать, тираж 36700. Заказ 10567. ОП 20568.



«Золотой» дубль Кровопускова

История современного олимпийского сабельного фехтования знала до сих пор лишь два случая, когда один спортсмен две Олимпиады подряд выигрывал личные соревнования. Теперь в историю вписано имя советского фехтовальщика Виктора Кровопускова, также сделавшего «олимпийский дубль» на Играх XXII Олимпиады в Москве.

Олимпийский чемпион 1976 и 1980 годов в личных и командных соревнованиях, неоднократный чемпион мира, лучший саблист мира 1976, 1978, 1979 годов Виктор Кровопусков за выдающиеся достижения в спорте награжден орденом Ленина.

На снимке: заслуженный мастер спорта СССР Виктор Кровопусков. (Фотокорреспондент ТАСС).

● Из зала суда

В УБИЙСТВЕ ОБВИНИЯСЯ... МАТЬ

Этот судебный процесс состоялся в зале суда шахты имени Кирова. Зал был переполнен. Слыханное ли дело: мать обвиняется в убийстве своей родной дочери! Не часто подобное встретишь в судебной практике. Поэтому, понятно, к процессу было приковано внимание общественности. Всех волновали мотивы убийства.

Подсудимая Л. И. Михалевич — работница машбюро шахты. Получала приличную зарплату, имела квартиру. Словом, все необходимое, чтобы правильно воспитывать свою единственную дочь Ирину.

Но возможности и действительность подчас — вещи разные. Об этом, во всяком случае, свидетельствует характеристика, выданная Л. И. Михалевич на шахте: «На работе замечалась нетрезвой, совершила прогулку, ее поведение неоднократно рассматривалось на совете

профилактики». Не лучше вела себя Михалевич и в быту: частые выпивки, случайные знакомства, посторонние люди в квартире. И все — на глазах у дочери.

Неудивительно, что у «трудной» родительницы и дочь стала трудной. В школе-интернате № 5, куда после развода с мужем Михалевич определила дочь, Ирину окружали заботой и вниманием. Но пробелы в домашнем воспитании немедленно сказались. Нежелание учиться, иждивенческие настроения привели к тому, что к урокам 15-летняя девушки не готовилась, а затем и вовсе перестала посещать школу.

Но дома-то и случилась беда... Выпив, Л. И. Михалевич искала деньги на бутылку водки. Помнилось ей, что 3 рубля были спрятаны где-то в шифонье. Там их не оказалось. В краже заподозри-

ла дочь. Ирина клялась, что не брала денег, что готова отдать своих два рубля. Но мать настаивала на своем. Началась ссора, кончились она тем, что Михалевич ударила дочь ножом в грудь. Спаси ее не удалось. В больнице Ирина умерла.

Пьянство, бытовая распущенность — вот на какой почве совершило преступление.

В последнем слове Михалевич не просила у суда снисхождения: «Больше, чем я себя наказала, никто не накажет».

По судебному приговору она будет лишена свободы на десятилетний срок. Думается, случившееся станет уроком для тех родителей, кто пьянствует, не проявляет заботы о воспитании детей, калечит им жизнь.

С. МАДОРСКИЙ, прокурор города, старший советник юстиции.

СТОЛ НАХОДОК

Старожилы Ленинска-Кузнецкого помнят, что одно время в «Ленинском шахтере» был «Стол находок», в котором мы сообщали рассеянным людям о том, что их потеряли обнаружены. Потом газетчики решили, что эта забота вполне по плечу службе быта. В течение нескольких лет и устно, и даже с помощью фельетона агитировали мы СБ заняться находками. Увы, не помогло. Менялись наименования главной бытовой организации, но неизменно равнодушным было их отношение к растеряющим: сами теряют — пусть сами ищут. Да и в самом деле, куда лучше заниматься обучением игре на гитаре, или вязанию, или, наконец, кулинарному искусству. Это же верные деньги для яланы! А с рассеянными что возвращай? Между тем те, кто что-то находит, откровенно страшат: не могут они присваивать чужого, а как от него избавиться — не знают.

Что ж, придется выручать бескорыстных людей бескорыстно. Нам-то это на план не повлияет. Первое сообщение от тов. Кудимова (ул. Белинского, 21—28): «14 октября на остановке у парка имени Горького нашел женские наручные часы. Как возратить их владелице?».

Потерявшая, обращайтесь по адресу: А. ДЗЮБЛО, корр. ТАСС.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ приглашает на камвольно-суконный комбинат придильщиц, крутильщиц, моталщиц, гребнечесальщиц (квалифицированных), ленточниц (квалифицированных), помощников мастера (учеников помастера).

Юношам, уволившимся из рядов Советской Армии, выплачивается денежное пособие. Девушки могут приобрести профессии: придильщицы — срок обучения 6 месяцев, крутильщицы — срок обучения 5 месяцев, моталщицы — срок обучения 3 месяца.

При комбинате имеются молодежное общежитие, школа работающей молодежи. Ежегодно работают подготовительные курсы для поступающих в высшие учебные заведения. При комбинате открыто заочное отделение Черногорского текстильного техникума.

В отдаленные районы города и поселки Никифоровка, Байкалы, Мереть, Дачный, Соцгород, 4-го и 10-го участков, шахт имени 7 Ноября, «Октябрьская», «Полысаевская», «Кузнецкая», районной больницы организованы специальные маршруты пассажирских автобусов.

Обращаться: пр. Кирова, 38а.

◆ ЭТО ИНТЕРЕСНО

Гасан-Кули — поселок „теремов“

Титул самого оригинального в Туркмении поселка сохраняет районный центр Гасан-Кули. В этом прикаспийском населенном пункте на юго-западе республики стоят дома только в два этажа. Такие «терема» на сваях, которым не страшна волна, рыбаки возводили еще во времена,

когда жили у самого моря. Но Каспий обмелел, и поселок, словно сказочный мир, оказался в песках Каракумов за двенадцать километров от берега.

Море давно перестало угрожать затоплением, но каждый новый дом здесь непременно начинают строить сверху: забивают сваи, сооружают крышу, пол и стены. Получается что-то вроде избушки на куриных ножках. Обязательный атрибут — широкая веранда, опоясанная помещение. Летом на ней отдыхает вся семья.

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфоизделия — 2-07-19.

Наш адрес и телефоны: